
龍ケ崎市立長戸小学校及び城ノ内小学校統合準備委員会会議録（要旨）
　

記録者 副主幹　林　信好

供
　
覧
　

教育長 教育部長 課長 課長補佐 主査・係長 係員

件　　名 第６回龍ケ崎市立長戸小学校及び城ノ内小学校統合準備委員会

日　　時 平成27年 2月 18日（水） 午後7時00分～午後8時10分

場　　所 城ノ内コミュニティセンター　大和室

出 席 者

委員（21名）
＜長戸小学校区＞
　横田修一，北澤直美，関口賢治，坂本芳子（長戸小学校児童の保護者）
　関野嚴（長戸小学校区の住民代表）
　岡﨑和男，湯原明，川瀬敦史，有坂悦男，篠原千裕（長戸小学校の教職員）
＜城ノ内小学校区＞
　青山真悟，尾野里美，坂下庸介，沼尻里実， 大山香奈美 （城ノ内小学校児
童の保護者）
　若松豊（城ノ内小学校区の住民代表）
　杉田美代子，辻井浩一，武藤義教，殿内康之，淺野真由美（城ノ内小学校の
教職員）
市教育委員会（11名）
　藤後教育長，荒井教育部長，黒田生涯学習課長兼政策監，足立教育総務課長，
　黒澤指導課長，淺野指導課長補佐，中村教育総務課長補佐，
　五十嵐教育総務課長補佐，海老原係長，岡野係長，記録者

欠 席 者
委員（1名）
　永井裕美（長戸小学校児童の保護者）

傍 聴 者 　０名

内　　容 　会議次第に基づき，第６回龍ケ崎市立長戸小学校及び城ノ内小学校統合準備
委員会を開催した。
　詳細については，次のとおり。
＜次　　第＞
１　　開　会
２　　教育長あいさつ
３　　委員長あいさつ
４　　議　事
　（１）　スクールバスの利用に関する意向調査結果について
　（２）　各検討グループの進捗状況について
　　　①　学校運営等検討グループ
　　　②　移転準備等検討グループ
　（３）　統合準備委員会検討結果報告書（案）について
５　　その他
６　　閉会　
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発言の内容（文中敬称略）

事務局

教育長

事務局

委員長

事務局

委員長

事務局

委員長

A委員

事務局

　本日は大変お忙しい中，そしてまた，冷たい雨の振る中，ご出席いただきま

してありがとうございます。

　本日ですが，事前に1名の委員より欠席の旨の連絡がございました。ご出席頂

いております委員が過半数を超えておりますので，龍ケ崎市立長戸小学校及び

城ノ内小学校統合準備委員会，設置要綱の第 6条第2項の規定によりまして会

議が成立しておりますので，ただいまから，第 6回目の龍ケ崎市立長戸小学校

及び城ノ内小学校統合準備委員会を開会いたします。

　開会にあたりまして，藤後教育長がご挨拶させていただきます。

（教育長あいさつ）

　続きまして，当統合準備委員会の会長からごあいさつを頂きたいと思います。

委員長，よろしくお願いいたします。

（委員長あいさつ）

　ありがとうございました。それでは議事に入らせていただきたいと思います

が，皆様におかれましても，お忙しい中をお集まりいただいており，天候も良

くないことから１時間を頂戴しまして，当会議の終了時刻につきましては８時

を目安に進めて参りたいと思いますので，委員の皆様のご理解とご協力をお願

い申し上げます。当統合準備委員会の設置要項第６条第１項の規定によりまし

て，委員長が議長となることになっておりますことから，委員長に議長となっ

ていただきます。それでは，議事進行につきましては，よろしくお願いいたし

ます。

　ただ今，司会から説明がありましたとおり，暫しの間，議長を務めさせてい

ただきますので，ご協力のほど，よろしくお願いします。

　お手元の次第に従いまして進めて参ります。初めに，議題（１）である，ス

クールバスの利用に関する意向調査結果について，事務局の説明をお願いしま

す。

（スクールバスの利用に関する意向調査結果について）

　それでは，改めまして，議事の（１）各検討グループからの経過報告等とい

うことで，初めに PTA等検討グループからお願いいたします。なお，一通り説明

が終了した後に，質疑応答・意見交換の時間を取らせていただきます。よろし

くお願いいたします。

　バスの件ですが，３月に入りますと，来年度の登下校班で登下校をすること

が始まるのですが，始まる前に，スクールバスについて決定していることを伝

えたいと思っています。バス会社が決まるなどの詳細が確定するのはいつ頃の

時期になるのでしょうか。

　今週の金曜日，2月 20日に入札を予定しています。その際に業者が決定され

ます。また，急遽変更したい等があった場合は，対応でき得る範囲で対応させ

ていただきます。今日の統合準備委員会の中で登下校の一部変更の案でよろし

ければ，速やかに，長戸地区の保護者の方にお知らせしていく予定です。
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B委員

事務局

B委員

C委員

B委員

事務局

A委員

委員長

D委員

委員長

E委員

委員長

事務局

　スクールバスに関して，細かなことですが，行きは停留所に停まって，そこ

から歩いて学校まで行くということがありますが，最初は先生方に一緒に来て

もらうという対応・配慮をお願いしたいです。もちろん，慣れれば，子ども達

だけで行けるとは思います。

　先生方が付き添うのは，城ノ内 5丁目停留所から学校までの朝の話のことで

すか。

　そうです，朝の話です。大した距離ではないのですが，子ども達，スクール

バスからいきなりその城ノ内 5丁目停留所で降ろされるので，最初の1，2回で

も良いので，慣れるまで一緒に行くような形をお願いしたいです。降りてから

先生が待っており，一緒に学校まで行っていただけると助かります。

　現状は，毎日，城ノ内 5丁目停留所付近で旗振りをしているので，一緒に横

断歩道を渡って連れて来る事は可能であります。

　実際にやってみないと，分かりませんが，学校側には色々と対応していただ

くことになるかと思います。

　先日，城ノ内小学校の新１年生の入学説明会に伺った際，保護者の方から，

「４月は新１年生は午前中下校になるが，スクールバスの対応はできますか。」

といったご質問を受けましたが，その点につきましても，対応していただける

よう，契約条項に入れておりますので，対応してもらえます。

　１年生のお迎えの件に関しまして，城ノ内小学校では４月いっぱい学校に保

護者の方にお迎えに来てもらって帰るという方針を取っていますが，スクール

バスは午前中で下校する際にも対応していただけるとのことなので，バス停ま

でのお迎えを確実にお願いしているので，４月いっぱいで慣れていただくよう

お願いします。

　それでは，ルートについては事務局案で皆さん良いということで，進めさせ

ていただきます。続きまして，（２）各検討グループの進捗状況についてです。

初めに学校運営等検討グループから行い，次の移転準備等検討グループの後，

ご質問・ご意見等につきましては，一括して行いたいと思っております。

（学校運営等検討グループからの経過報告等）

　続きまして，移転準備等検討グループからの報告として，城ノ内小学校から

のご報告をお願いいたします。

（移転準備等検討グループからの経過報告等）

　それでは，各グループから順次説明がありましたが，質疑・ご意見等ござい

ましたらお願いいたします。

　それでは，次に議事（３）につきまして事務局から説明をお願いします。

（統合準備委員会検討結果報告書（案）について）
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委員長

A委員

教育総務課長

F委員

事務局

F委員

事務局

F委員

B委員

G委員

B委員

H委員

F委員

　これについてご意見ご意見等ございましたら，お願いいたします。

　細かなことですが，２ページ目の上履きの件で字が違うようですので，修正

をお願いいたします。

　大変申し訳ありません，案ということになっているのですが，誤字の件及び

過去形が進行形になっているなどが混じっていますが，内容がよろしければ，

我々の裁量で誤字等の修正をさせていただきますので，よろしくお願いいたし

ます。

　ルートの所で，登校ルートでは旧半田農協前を利用し，下校では旧半田農協

前に停まらないので，下校ルートでは半田停留所を使うのですが、半田停留所

から自宅までは歩くと子どもの足で 20分くらいかかってしまいます。ですので，

下校ルートで旧半田農協前などに停まるのは可能でしょうか。

　ルートを変更できないかどうかというご意見でしょうか。

　変更というよりも追加ができないかどうか。行きの東ルートで旧半田前とい

うのがあります。しかし，下校ルートには旧半田前という停留所がないんです。

恐らく，行きのルートで旧半田前という停留所を使うのは，うちだけなのです

が，当初のアンケートの段階では，保育ルームを利用するつもりだったので，

帰りのルートは利用者が居ないということで，割愛されてしまっていたのかと

思います。

　登校の時には停まって，下校の時には停まらないというのは，利用者が居る

か居ないかで決まっているかと思います。

　検討させていただいてもよろしいでしょうか。

　はい，他にも居るのではないでしょうか。最初のアンケートよりも，今回の

アンケートの結果は利用者が増えているんですよね。ということは，登校の時

と下校の時で相違が発生している児童がいるのではないでしょうか。

　このルートについては，何度も見ていただいているルートですので，実際に

車が入ることができないということで，このルートでやっていくことを皆さん

にお知らせしています。

　それについては，みんな納得しているのですか。

　納得しているかどうかは，定かではありませんが，どうにかして欲しいとい

う意見は今のところ挙がっていません。１００％，全部は無理だというのは分

かってくださっています。

　ルート確認の為に，１度バスを走らせた時に，乗ったのですが，登校の時は，

バスを安全な場所に入れて停まれる場所があるのですが，下校時は路上でバス

を停めるとなると，死角ができて子どもが危険にさらされます。

　半田農協前は路上駐車ではなく，入れるスペースがあります。
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H委員

委員長

B委員

事務局

教育総務課長

B委員

委員長

教育総務課長

委員長

事務局

　バスが回転できるのかと帰りのバスの場合，右折で駐車場へ入り，右折で出

て行く形になります。

　今の点は調整するということでよろしいですか。

　それ以外の点で，何かご指摘等ございますか。

　一応確認ですが，スクールバスは，今の話でもありましたように，実際走ら

せてみると，いろいろ変わってくるということがあるかと思いますが，今の段

階ではこのルートとして，運用していく中で変更していくとか，今年はこのル

ートですが，来年以降変更点があれば，その都度相談させていただいてという

形でよろしいでしょうか。

　出来るだけ，ご意見に対応させていただきたいとは思ってはいます。ただし，

契約上，距離や時間が関係してくることもございます。

　４０数名いらっしゃるので，一筆書きでは書けないというのがあります。近

くまで行くことができないというケースがどうしても出て来てしまいます。全

て周るとなると無理な話になってしまいますので，どの辺りで時間と距離と折

り合いをつけて行くか，検討するしかありません。

　バス会社との調整と，このようにして欲しいという要望との刷り合わせをす

るしかないということですね。要望を全部満たすというのは無理でしょうから。

　他には，何かございますか。

　案ということで冊子にしてしまったのですが，これまでの協議の中で，何度

か申し上げてきましたように，一年間それでルートを変えられないとか，その

ようなことはないので，路線バスではありませんので，私たちと保護者の方と

バス会社の了解が得られれば，年度の途中でも柔軟に対応していきたいと思っ

ております。学童なども，特に夏休みが過ぎますと，一人で留守番等できるよ

うになったり，出入りがありますので，その辺りは一年間の中でも，状況が変

わってくるかと思います。その都度，対応させていただきます。今のは検討させ

てください。

　はい，宜しいでしょうか。それでは，修正点について，今の検討事項も含め

まして，修正させていただいて，３月の教育委員会定例会へ提出をさせていた

だきたいと思います。議事については以上となりますので，委員の皆様に忌憚

の無いご意見をいただきましてありがとうございました。これをもちまして議

長の任を解かせていただきます。

　委員長ありがとうございました。議事につきましては，以上をもちまして終

了とさせていただきます。事務局から連絡事項がございます。

　今日いただいた報告書に修正を加えまして，３月２４日の教育委員会定例会

に委員長から提出をしていただきます。３月２４日に検討してきた結果報告書

を提出していただきましたら，長戸小学校と城ノ内小学校の統合準備委員会の

全ての協議が集約する形となります。提出をもって，統合準備委員会としての，

全ての協議事項が終結することになります。以上です。

　それでは，結びにあたりまして，荒井教育部長がご挨拶をさせていただきま
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教育部長

す。

　本日も，統合に向けて，また，子ども達の為に，熱心なご協議をいただきま

して本当にありがとうございました。統合準備委員会と致しまして，大きな節

目を迎えたわけでございますが，最後まで今のスクールバスの件等の細かな点

につきましては，今後も引き続き，学校，保護者の方々，そして委員の方々と

個別の調整をさせていただくこともあるかと思います。その際は，引き続きご

協力をよろしくお願いいたします。それでは，以上をもちまして，本日の統合

準備委員会を終わりとさせていただきたいと思います。ありがとうございまし

た。

　

　　平成　　年　　月　　日

　　　署名人　　　　　　　　　　　　　　　　　
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